


TpaekTopus, NyTb U NepemMeLlueHuUe.



KuHemaTuka
(rped. "KMHemaToc" — ABUXXEHUEe) — 3TO
pasaen usnku, nyyarLinm cnocoos.l
MaTeMaTUYECKOro onmcaHna aBuMXeHus
TEn.

...HE MHTEepEeCYyEeTCA TEM, NoYeMY TEJ10 ABUXKETCAH TakK, a HE

nHa4ve. OHa NuLLb OTBEYaEeT Ha BOMNPOC: "KaK OBWXeHne
9TOro Tena onucartb MatemMaTu4eckun?"



MexaHu4yeckKkoe ABUXeHue - 3To

M3MEHEHNE NOMNOXXEHNA Tena B
MPOCTPAHCTBE OTHOCUTENBHO OPYrnx
Ten C TEeYEHMEM BPEMEHM



MexaHun4yeckoe aABNXeHue




MaTepuanbHasa To4ka - 3TO Teno,
pasmMmepamMy KOTOPOro B gaHHbIX
YCITOBUAX MOXHO NMpeHebpeysb.

YcnoBus:

I. ecnu pa3mMepbl Tena mManbl no
CpaBHEHWIO C PaCCTOSAHUEM,
KOTOPOE OHO MPOXOAMNT,

2. eCInu Teno ABUXKETCS
nocTynaTesnbHo.



OTBeTHIM Ha BOIIPOCHI

==

B kaxmx cAygasx aBTOMOOHAB MOKHO CUATATH MATEPHAABHOM TOYKOI?
ABTOMOOHNAB ABIKETC 13 HoBocmOmpcka B Tomck
[Tpon3BoAmTCS 3aIIpaBKa OEH3MHOM aBTOMOOHAS;

ABTOMOOHAB COBEPIIIAET OOTOH



OTBeTHIM Ha BOIIPOCHI

B xakmx cAyJafgx caMOAET MOKHO CUUTATh MATEPUAABHOU TOYKOM:
camoaeT Aetut u3 Mockser B HoBocmOnpck;
CAMOAET BBIPYAUBACT HA B3ACTHYIO IIOAOCY;

ITPOUCXOAUT ITOCAAKA ITACCAYKMIPOB B CAMOAET?




MoXXHO N cyMTaTb MaTepUanbHbIMM
TOYKaMu Tena, onmcaHHble B criegyoLmx
NpeanoXeHnsaX:

v PaccuntbiBaloT nyTb 3emMnum rno opoure
Bokpyr ConHua.

v PaccynTbiBaloT BO3MOXXHOCTb
CTONKHOBEHMS CNYTHUKA C METEOPUTOM.

v na onpegeneHnst oobema wapuka ero
OMyCKatoT B MEH3YPKY.

v [ns namepeHmnst maccbl IMMOHA €ro
KrnagyT Ha Bechl.



UTo Takoe mocTynareAbHOE ABUYKEHUE?

m TeAO ABIKETCA TTOCTYIIATEABHO, ECAM BCE €TO TOYKU ABHIKYTCH
OAHHAKOBO.
AN
TeAo ABHKETCA IIOCTYIIATEABHO, €CAT IIPAMAs, IIPOBEACHHAsA
Jepe3 ABE TOYKH 3TOTO TEAQ, IIPU €TI0 IIEPEMENTEHNN CMEIIAETCA
IIAPAAAEABHO CBOEMY IIEPBOHAYAABHOMY ITOAOKEHHUIO.



IIpuMmeppl HOCTYIIATEABHOTIO ABUKEHUA

= [locrymmareApHO ABHKETCA
KaOMHA AH@)Ta

s [locrymareabHO ABIKETCA
KaOMHA KOAECa
0003peHUsA




YUTOOBI OITPEAEAUTH ITOAOYKEHHE TE€AQ
(MaTepHuaAbHOU TOYKH) B IIPOCTPAHCTBE HAAO:

E 32AATHb TEAO
OTCUCTA;

m BBIOPATH CHUCTEMY
KOOPAWHAT;

® IMETHh IPUOOP AAA
OTCYETA BPEMEHN
(gacer)




Onpeaeaenue

m Tero oTcueTa, cBA3aHHAA C HIM CHCTEMA KOOPAUHAT
T 9ACHI AASl OTCUETA BDEMEHU ABHKECHUA
OOPA3YIOT CUCTEMY OTCUETA.



YT0 TaK0OEe TEeAO oTCcueTar

m ['eAro OTCUETA - 9TO TEAO,
OTHOCHUTEABHO KOTOPOTO
OIIPEACAACTCH IIOAOKEHIE
APYTUX (ABIKYIIIIXCH) TEA.

s Hampuwmep, ato moxer OBITH
AEPEBO, KOTAQ PACCMATPHUBAEM
ABITKEHHUE aBTOOYCA, HAU
3eMAf, IPHA PACIETE
ABYI’KEHUS PAKETHI




TeAo oTcueTa
+

Cucrema koopauHAT

CUCTEMA OTCUETA
OAHOMepI—(

—e
0

AHncumoBa M.A.



DTO UHTEPECHO

s CoBpemMeHHOE ITOHUMAHUE
TPEXMEPHOCTH OKPY/KAFOIIIETO
IIPOCTPAHCTBA HOABUAOCH B 17
BEKE, KOrA2 AeKapT H300peA
IIPAMOYTOABHYEO CHCTEMY
KOOpAHHAT. B ApeBHOCTH
ITOHATHE PA3MEPHOCTH
IIPOCTPAHCTBA HE
IIPUMEHAAOCH, T.K.
OTCYTCTBOBAAO ITOHATHE
KOOPAHHAT.







TpaeKkTopuga - 3TO NUHUA, BOOSb
KOTOPOW OBUXETCA TENO

TpaeKkTopua — 91O cnen...






TpaeKkTopus

| — N —
aBToMoouns newexona nTuubl



O BUAY
TPaeKTopum

ABUMXeHuUue

NPAMONTMHENHO

N

KPUBOMMHENHO

I/



[fponaeHHbIN NYyTb — 3TO AJfINHA
TPaeKTopun

v BENNYMHA CKarnsapHas;
v 0DO3Ha4eHue nNyTm — ;

v €dVHULA N3MEPEHNS NYTN B CUCTEME
CU
[ 1=1m



Y Kakoro Tefnia HanbonbLwmnnu 6onbLWOoN NyTh?
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[lepemMelleHMe — 3TO BEKTOP,
coeUHALLNNA HaYalbHOEe U
KOHEeYHOe MNOoroXeHusa tTena

v BEKTOpPHas BEMUYMHA;
v 0003Ha4yeHne nNnepemMeLlenmns - S;

v eOuHunua namepeHunsa nepemelleHnsa s CU
[S]=1m



[lepemelleHne — 3TO BEKTOP, COEOUNHSAOLLINA
Ha4vyarlbHOE N KOHEYHOE MOoNMoXeHus Tena
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[lepemelueHune

v BEKTOpHas BEMUYNHA;
v 0003Ha4yeHne nNnepemMeLlenmns - S;

v eOuHunua namepeHunsa nepemelleHnsa s CU
[S]=1m



CnoxeHue

BEKTOpPOB
TPEYIOJIbHUKA napannenorpamma
A §1 A
S. = r—o
2
O

O
S - .




3AKPENNEHUE

[leBo4yka nogbpocuna MAYmK
BBEPX M CHOBA nonmana ero.
Cuyntasa, 4YTo MAY NOAHANCA Ha
BLICOTY 2M, HanauTe mMoaynb

nepemMeLlleHna U NponaeHHbIN
NyTb MAYa.

MOAYINb NepeMeLleHns
PaBEH HYIIO,

NPOUAEHHbLIU MYTb PABEH 4M.



3AKPENNEHUE

PaccTtosaHmne mexay nyHktamu A n B
No NpAMoUn NMUHUM 4kM. HenoBek
NPOXO4UT 3TO paccToAHUE Tyda U
obpaTHO 3a 2 Yaca. Yemy paBHbI
MOA4Y b NepeMeLleHNa K
NPONOEHHbLIN NYTb YernoBeka 3a14?

MoAyInb NnepemMeLleHnd
paBeH 4KMm,

NPONAEHHbLIU MYTb PABEH 4KM.



3AKPENNEHUE

PaccTtosaHmne mexay nyHktamu A n B
No NpamMou NMHUKM 4kM. HenoBek
NPOXO4UT 3TO paccToAHUE Tyda U
obpaTHO 3a 2 Yaca. Yemy paBHbI
MOA4Y b NepeMeLleHNa K
NPONOEHHbLIN NMYTb YEernoBeKa 3a 247

MoAyrnb NnepemMeLlleHnd
paBeH OKM,

NPONAEHHBLIN NYTb PaBEH 8KM.



3AKPENNEHUE

TypucTbl, ABurasachb U3 nyHkTa A B
NYHKT B npownu 3 KM NyTHn Ha
ceBep, 3aTeM NMOBEPHYN HA BOCTOK
n npownu ewe 4km. OnpegennTb

NPOUAEHHbLIN NYTh U NepeMeLleHne
TYPUCTOB.



NaHo:
S =3 Km
S.=4 Kkm

OTBeT:

Si

A

N =

PelwweHue.

Sa
, B

U=S,+S5,

N =3xm+4xm = Txm

S =82 +5

N \/97{/142 +16xm° = Skm
KM, S = BKMm.



3AKPENNEHUE

v Onpegenute NpouaeHHbIN NyTb U
nepemMeLleHmne bymepaHra, ecnu
Npu CBOEM ABWXEHUN OH onucarn
OKPY>XHOCTb paanycom 2M.

v Coenante conpoBoanTeribHbIN
yepTex.



9
3) CKOpOCTE - BEKTOpHAA BEAHMYHHA, PaBHAsA
OTHOIIICHUIO IIEPEMEIICHUsA TeAad 32 AIOOOH

HPOMG}KYTOK Bp@MeHI/I K SHAYCHITIO 9TOIO

Bp CMCHI.




PaBHOMEpHOE IPAMOAMHENTHOE ABUKEHUE

.
! 3 ' PaBHoMepHOe
— 1 km 1 kM 1 kM 1 kM NpsIMoOJIMHEeIHoe
10 munym 10 munym 10 sunym 10 sunym JBHKECHUE
A
HepaBHomepHoe
1.6 kM 04 0.7km NpsIMOJIMHEHOE
. , . ABUKEHHE

10 munym 10 " 10 smunym



-5TO ABMIKEHHE, IIPU KOTOPOM TEAO 34 PABHBIE IIPOMENKYTKHU

BPEMEHU IIPOXOAUT OAMHAKOBBIE PACCTOSHUA, CKOPOCTh IPU
5TOM HE MEHAETCA.

)CO — HAYAJ/IbHAA KoopéuHama

X — KOREeYHdAA Koopduﬂama

S—x—xO



JIpamoruneinoe pasnomeproe osuxenue

apaxmepucmuxy.

. |>_ 8
Z) exgpocms, V=- | v=const [V] =%

1% - 9mo cxppocms maxpzo pasnomepnozo deuxgnus, npu Kpmopom
mexo 3a 1 cexyndy cosepuaem nepemeyenue 1 m.

myms; | § =i

2) nepemenyenue; 5‘: =yt

4) Kpopounama. .
X= X0+ S,

peuenue OFM 021 nPAMOAUNENIN020
PABHOMEPHOZ0 OBUXEHUR

VpapHenue | )¢ = x0+ vxt

ABUXCHUA




1. CkopocTtbio Pl Ha3biBalOT BEKTOPHYIO
BENNYMHY, paBHYI OTHOLLUEHUIO NepeMeLLeHns
Terna Ko BpeMeHU, 3a KOTOpoe 3TO NnepemMeLleHne
NpPOon3oLLSIO.

-y
M
—> 8 -
v — Jpea— EanHunua ckopoctn CUL: C
Mpu PIIJ

CKOPOCTh HE MEHAECTCS
V=const






1. 3aKOHBbI BSaVIMOAeﬁCTBMﬂ U ABUNXEeHUA Ten
1.3. NMpamMmonuHeHoe paBHOMEpHOE ABMXEHUE

Takum oBpasom, koopauHaTy Tena npu pPaBHOMEPHOM MPAMOMNMHENHOM ABUXEHUM B Ni0BOA MOMEHT BPEMEHM MOXKHO

onpeaeniTb, €CNU M3BECTHbl €ro HauyanbHas KoOpAWHaTa W MPOEeKUMA CKOPOCTM ABMXeHWA Ha ocb X. INpoekuuu cKopocTv u
nepemeLLeHus MoryT BbiTb Kak NONOXUTENbHBIMK, TaK U OTpULATENbHBIMM.

Mpoekuns cKOpOCTH NONOXUTENbHA, ECNU OHa COBNaaaeT ¢ Mpoekuns CKOpoCTU oTpUuaTenbHa, ecnu Teno ABUXKETCS
Hanpasnexvem ocu X, B 3ToM cnyyae X > Xy. NpoTUB HanpasneHus ocu X, B aToM cnyyae X < Xj.

(@) v (6) v

SO |
A

Vx Vx
| .
X0 X X X X0 X
X > X0 X <Xy
Vx > 0 v < 0

Pucynok 1.10. MNMonoxuTensHas (a) v otpuuatensHas (6) npoekuun cKopocTu

—



3Hasd CKOpoOCTb paBHOMEPHOIro ABUXXEHMUS,
MOXXHO HanTu riepemeLjeHmne Tesa 3a s1robou

[NPOMEXYTOK BDEMEHU

—— 5 S—
S =vi
[Mpw INPL BekTOpbLI
CKOPOCTU U
nepemMeLleHns

HanpaBreHbl B OOHY
CTOPOHY







x(10) =11 + 410 = 51 (w)

x(9)=5-79=-58 (m)



Z fpdgwc cxppocmu: Y = f(t) v = const

v.>0

X




2 Tpagux, nepemeyenus: 8 = f (1)

vl




3. Tpagux, mymu: S = f (t)

S, m




aPux, Kpopounamsi: X = f (t)

y= b + KX = iunciinas
3ABUCUMOCTND




OCHOBHbIE
XapaKTepuCcTmnku
PABHOMEPHOro
NPAMOSIMHENHOIO
OBUMXEHUS



Jadava 1.
ITo spaguxam douxenusn nanucamn ypaonenus douxenus mes I u 1.

X=x+vl




Jadava 1.
o apaguxam deuxenus nanucams ypasnenus douxenus mex I u 1.

| X=Xx+vl

80 y

T |.x, =10 (m)
60—
vi=Xx-Xx,

20 3

Ea 0, =70-10 0 ()

* 4“" " =x_t£°
- 60 - 30
A i‘ =10 (¥)

1




Jadaua 1.
910 spagpuxam deuxenus nanucams ypaouenus douxenus mes I u 1.

X=Xx+vl

l Il. x, =40 (m)

S
t

X

_20-40 _
e e

t, C




Jadava 1.
ITo spagpuram deuxenus nanucamn ypasuenus douxenus mex I u 11,







Omoem: X, = 10 + 10t; x, = 40 - 5t




Jadava 2.
Onpedeaumn opems u mecmo ocmpenu mea I u 11 anaxumuvecky u zpaguvecxy.

x,= 10 + 10t
X, =40 - 5t
xl =xH

10 + 10t = 40 - 5t
15t = 30
t=2(c)

x(2) =10 + 102 = 30 (M)

us spaguxve: t= 2, x =30




Fadava 3.
Jlocmpoums zpaguxu cxopocmeii mea

X =10+ 10t
v,=10(%)

x, =40 - 5t
v=-5(%)




Jadava 3.
Jlocmpoums zpaguxu cxopocmeii mes I u I/ .

x, =10 + 10t
%,=10(%)

t,c




Badava 3.
Jlocmpoums zpaguxu cxopocmesi mea I u I/ .

x, = 10 + 10t

v,=10 (%) v, = const

x, =40 - 5t

v=-5(%) v, =const










[ paduKn paBHOMEPHOIO ABUMXKEHUSA
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I paguk I paguk
KOOpOUHamal cKopocmu




t—Bpemsa, [t] =c¢ (cexyrda)

36 - 1000
=———— =10

36— =




